

世贸组织： 今年第二季度全球货物贸易或好转

新华社日内瓦5月31日电(记者 陈斌杰)世界贸易组织5月31日发布报告说,2023年第一季度全球货物贸易仍然低迷,这一态势在第二季度可能出现好转。

世贸组织发布的最新一期《货物贸易晴雨表》显示,全球货物贸易景气指数为95.6,低于基准点100,但比今年3月发布的92.2略有上升。

各成分指数中,汽车产品指数为110.8,继续稳定在趋势水平之上;出口订单指数为102.7,略高于趋势水平;原材料指数为99.0。此外,集装箱运输指数、空运指数、电子元件指数继续表现疲软,均低于趋势水平。报告认为,正面和负面指标参半,这增加了短期贸易前景预测难度。

报告认为,近期出口订单回升,2023年第二季度商品需求量增加。世贸组织此前关于2023年全球货物贸易量将增长1.7%的预测有望实现。

根据全球货物贸易景气指数的编制规则,数值100为其基准点。如果某一次指数为100,意味着全球货物贸易增长符合中期趋势预期。指数大于100表示该季度全球货物贸易增长高于预期水平,反之则显示全球货物贸易增长低于预期水平。

世贸组织2016年7月首次发布全球贸易景气指数,通过采集主要经济体的贸易统计数据,就当前世界贸易的短期发展走向提供早期信号,为贸易政策制定者和工商界提供更为及时的国际贸易信息。

中国援助叙利亚简易板房交接仪式 在大马士革举行

新华社大马士革5月31日电 中国政府援助叙利亚225套简易板房交接仪式5月31日在叙首都大马士革举行,中国驻叙大使史宏微、叙地方管理与环境部部长侯赛因·马赫卢夫等出席交接仪式。

史宏微表示,叙利亚是中国的好伙伴、好兄弟。今年初

叙利亚发生强烈地震后,中方积极协助叙方抗震救灾。在重建美好家园的道路上,中方将继续与叙方携手同行。

马赫卢夫由衷感谢中方提供的宝贵援助,表示中方援助十分及时有力,有助于安置灾民、恢复灾区正常生产生活秩序,再次彰显两国深厚传统友谊。

乌克兰官员说乌今年粮食出口量 预计减少40%

新华社基辅5月31日电(记者 李东旭)据乌克兰农业政策与粮食部官网5月31日发布的消息,乌农业政策与粮食部长索利斯基日前表示,今年乌克兰粮食和油料出口量预计为4600万吨,比去年减少三分之一,其中粮食出口量将减少40%。

消息说,在29日至30日于比利时布鲁塞尔召开的欧盟农业和渔业委员会会议上,索利斯基发表讲话说,乌农产品出口面临的主要风险包括部分欧盟国家继续采取限制进口乌农产品的措施以及黑海粮食走廊随时面临再次封锁。

索利斯基呼吁欧盟与乌方就取消乌农产品出口限制措施展开磋商,以找到可持续的解决方案,希望欧盟在做出相关决定时能够尊重乌克兰与欧盟之间的联系国协定和欧盟单一市场的原则和规则。

欧盟委员会5月2日宣布,自5月2日起至6月5日,暂

时限制乌克兰小麦、玉米、油菜籽和葵花籽等4种农产品在保加利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克五国自由交易,但可继续借道这些国家外运。措施生效后,保加利亚、匈牙利、波兰和斯洛伐克承诺撤回对乌克兰农产品采取的单方面措施。

乌克兰危机升级后,大批农产品因黑海港口被封锁无法外运。在联合国、土耳其斡旋下,大量乌克兰农产品经由东欧国家运往其他地区。由于物流等后续问题未解决,大量乌克兰农产品只能在东欧国家销售,对当地农产品价格造成冲击,引发东欧多国农民抗议。波兰和匈牙利政府4月15日决定,禁止进口来自乌克兰的谷物及一些其他农产品,以保护本国农业,禁令原定有效期至6月30日。斯洛伐克和保加利亚也采取了类似措施。

美国会众议院通过债务上限法案



这是5月31日在美国华盛顿拍摄的国会大厦。

美国国会众议院5月31日晚投票通过一项关于联邦政府债务上限和预算的法案。法案暂缓债务上限生效至2025年年初,并对2024财年和2025财年的开支进行限制。按照立法程序,该法案还需在参议院获得通过,再递交总统拜登签字后方能生效。

新华社发
(亚伦 摄)

丰田宣布2025年 将在美国生产 纯电汽车

新华社东京6月1日电(记者 刘春燕 钟雅)丰田汽车公司6月1日发表声明说,其位于美国肯塔基州的工厂将于2025年开始生产纯电动汽车,这将是丰田首次在美国生产纯电汽车。同时,丰田还将向位于北卡罗来纳州的在建电池工厂增资21亿美元。

丰田表示,旗下肯塔基汽车制造厂2025年将面向美国市场推出新型三排座电动运动型多用途乘用车(SUV),实现电动汽车在美现地生产。目前丰田电动汽车主要在中国及日本国内工厂生产。

声明还表示,丰田将向建设中的北卡罗来纳电池工厂追加21亿美元投资,以推进其基础设施建设。这也使该电池厂的总投资额达到59亿美元。该厂计划2025年投产,生产的锂电池主要供应给丰田在美国的电动汽车工厂。

丰田是全球最大汽车制造商之一,但业界普遍认为丰田在电动汽车领域发力较晚。2022年,丰田电动汽车全球销量仅为2.4万辆。丰田新领导层4月宣布将加速发展电动汽车,在2026年之前将丰田纯电动汽车全球销量提高到每年150万辆。

中企承建巴西 布济乌斯油田 五期项目投产

新华社里约热内卢5月31日电(记者 谢照 王天聪)由中国油企参股参建的巴西布济乌斯油田五期项目5月31日正式投产。该油田项目是中巴两国深化务实合作的重要成果。

此次投产项目作业水深1900米至2200米,采用传统深水盐下生产系统模式,即海上浮式生产储卸油装置(FPSO)加水下生产系统,目前拥有5口采油井及5口注水井,原油日产能约15万桶,天然气日产量约600万立方米。

布济乌斯油田位于里约州外海桑托斯盆地,距里约热内卢市区约210公里。巴西石油公司(巴油)此前表示,布济乌斯油田是世界最大的深水油田,储量巨大。

在2019年11月巴西政府举行的油田招标中,由巴油、中国海洋石油集团有限公司(中海油)和中国石油天然气集团有限公司(中石油)组成的联合体中标布济乌斯油田。